

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

Junta Pro Semana Santa y Fiestas Tradicionales
Programa de la Peregrinación Via - Crucis al Santo Cristo de Morales

Presidida por don Alvaro Garcia de Castro, ayer domingo, por la mañana, celebró una reunión la Junta Pro Semana Santa y Fiestas Tradicionales de Zamora.

tirá a todas las procesiones. Don Manuel Boizas, refiriéndose al solemne Via Crucis, al Santo Cristo de Morales para impetrar la paz triunfal de España, participó que a la peregrinación asistirá el Clero parroquial y por indicación expresa de nuestro ilustrísimo Prelado, los peregrinos deberán llevar vela y no vara, al objeto de que el acto resulte de mayor penitencia, que es lo que se persigue.

La parroquia de San Juan. Una vez llegadas las imágenes a la Ermita del Cristo de Morales, serán colocadas a derecha e izquierda del Santuario. El sermón de penitencia, cuyo orador sagrado se anunciará oportunamente, será predicado en la explanada aneja a la Ermita, y el regreso de la peregrinación se hará entre dos luces por el Puente de Hierro, Avenida de Portugal, calle de Santa Clara, para terminar en la Plaza Mayor, donde desde uno de los balcones, un ministro de la Iglesia, pronunciará otro sermón de despedida y acción de gracias.

La Santa Sede y nuestros soldados

Síntesis del privilegio que en cuanto a abstinencia y ayuno la Santa Sede otorga a los militares de la España Nacional. ADVERTENCIA.—Entiéndese por "militar" todo aquel que "milita" o actúa bajo la jurisdicción del Excelentísimo señor ministro de Defensa Nacional, en los Ejércitos de tierra, mar y aire.

a) La ley del "ayuno y abstinencia" juntamente, el Miércoles de Ceniza, los viernes de Cuaresma y el Sábado Santo hasta medio día. b) La ley de sólo "ayuno" los de sábados de Cuaresma, y el lunes, martes, miércoles y jueves de Semana Santa.

OFRECESE AYA. Acostumbrada a niños o para sacerdote sólo, o señora de compañía. Informes en Fray Diego de Deza, número 18, de ocho a nueve de la noche.

El artesano—herencia viva de un glorioso pasado gremial—será fomentada y eficazmente protegida por ser proyección completa de la persona humana en su trabajo y suponer una forma de producción, igualmente apartada de la concentración capitalista y del gregarismo marxista.

Héroes de España
Capitán D. Marcial Holgado Casado

El pasado día 12 murió heroicamente, combatiendo por la Santa Causa de nuestra España, el bizarro capitán de Infantería, don Marcial Holgado Casado, que en Zamora gozaba de generales y mercedidas simpatías, por haber residido muchos años en nuestra capital, en donde prestó sus servicios, primero como soldado en el Regimiento Toledo, y años más tarde como oficial de muchas veces glorioso regimiento "El Príncipe".

generosa sangre repetidamente en los campos de batalla en Marzo del pasado año. Don Marcial Holgado Casado, se hizo acreedor por sus envidiables virtudes al aprecio de sus jefes y compañeros y al cariño y respeto de sus subordinados que han perdido uno de los más valerosos oficiales.

QUIERE V. SER FAVORECIDO CON LA SUERTE, EN EL PRIMER SORTEO DE LA LOTERIA NACIONAL. Apresúrese a elegir SU NUMERO en la Administración de Loterías N.º 1 Ramón y Cajal, números 8 y 10 * Zamora

El nuevo Obispo de Oviedo y su entrada en la nueva diócesis

Definitivamente el Obispo de Zamora, que lo ha sido nombrado de Oviedo, hará su entrada pastoral en aquella Diócesis, el día 3 de abril próximo.

SUBASTA

El día 20 del próximo mes de abril, tendrá lugar la subasta de fincas rústicas sitas en término de esta ciudad los pagos de "La Barrosa" y "Valdeperales", entre ellas una josa de unas 29 fanegas con árboles frutales, lagar, pozo, dependencias y casa habitación de dos plantas, en buen estado, procedentes de la testamentería de don Felipe Casado Martín y doña Emilia Alonso Matos.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS. Antonio Vicente Alonso. Juan José García Corredera. Pelegrín Hidaigo Lozano. Luisa Ruiz Luis. Eladio García Rodrigo. Victoria Margarita Santos Pérez. DEFUNCIONES. Josefa Muñoz Cuquerella, de 70 años. Angela Nieves Pastor, de 64 años. Pelegrín Prieto Sanabria, de 19 años.

Letras de luto variaciones de la ciudad

Hoy se ha cumplido el séptimo aniversario del fallecimiento cristiano en esta ciudad, de la virtuosa y distinguida dama, doña Adelina Ruy-Wamba Prieto, viuda de don Enrique Calamita Matilla, y propietaria de HERALDO DE ZAMORA. Las virtudes que acrisolaron la vida de doña Adelina, así como las múltiples bondades que la enaltecieron, hacen que se la recuerde una vez más con el cariño y afecto más entrañable por los que gozaron y se honraron con su inapreciable amistad.

Ayer volvió a reunirse la Junta Pro Semana Santa y Fiestas tradicionales. En esta reunión se trataron los detalles de la peregrinación Via-Crucis a la ermita del Cristo de Morales. Zamora no ha vivido los horrores de la guerra, que no ha sentido sino de lejos y en el alma de las mujeres el dolor de la muerte de sus mejores hijos, Zamora era la ciudad que más en deuda estaba con Jesucristo. Y sus pecados y sus errores fueron los mismos, exactamente los mismos, que los de otras ciudades. Porque fue toda España la que se precipitó por el atajo de la indiferencia y de la frialdad y del olvido de las tradiciones y de la fe. Zamora, ciudad privilegiada que no ha conocido ni las más pequeñas escaseces, que no sabe del retumbar de los cañones ni del ruido de la fusilería, que no sabe tampoco del escarnio de las hordas, ni del martirio de las checas, estaba en deuda con Jesucristo. Y esta deuda era un sacrificio multitudinario, colectivo, en masa, que sirviese a la vez de penitencia por los errores cometidos y de agradecimiento fervoroso por los bienes gozados y la tranquilidad disfrutada en las horas de la cruzada heroica y por la paz que muy pronto vendrá a sentarse en nuestro suelo como un huésped angélico sembrador de felicidades.

Gobierno Militar de Zamora

Se anuncia, que todos aquellos individuos pertenecientes a reemplazos movilizados y declarados útiles para el servicio, que se encontrasen disfrutando licencia por tercer herido en filas conforme a la Orden Circular de 20 de febrero de 1937 («Boletín Oficial» número 125), y uno de ellos se halle declarado inútil temporal por heridas recibidas en campaña o enfermedad adquirida en igual forma, proceda que el hermano beneficiario se incorpore a su Cuerpo o se presente a la Caja de Recluta correspondiente para su revisión y destino.

SE ARRIENDA

A tres kilómetros de Zamora, finca de regadío, de doce fanegas, de las cuales seis están sembradas de alfalfa, en plena producción, agua abundante sacada por motor de gasolina y casa para vivienda en la misma finca. Para tratar en Avenida de José Antonio Primo de Rivera, número, 2 piso tercero, izquierda.

Hospitales Militares de Zamora

En esta Dirección se ha recibido una tarjeta que dice así: «Señor Comandante de Sanidad Militar. Muy señor mío: Me permito enviar a V. esos doce décimos de lotería para que haga el favor de distribuirlos entre los soldados heridos de los Hospitales de esta capital. De V. atenta, Una madrileña». Cumpliendo los deseos de la generosa y patriótica donante se ha procedido al sorteo entre los cuatro hospitales, de los doce décimos de lotería y esta Dirección se complace en testimoniar en nombre propio y en el de los soldados hospitalizados, a esta anónima madrileña la más sincera gratitud por su atento obsequio. Zamora 20 de marzo de 1938.—El Director, Gerardo Pastor.

461 Un receptor de Radio que es todo un poema. Español Selectivo Armónico Elegante Barato. ¿Puede usted pedir más? Oígalo y verá que es cosa de maravilla. Receptor PHILIPS tipo 461. Todas ondas. Todos voltajes y además con SERVICIO TECNICO. Venta exclusiva: Bazar J. San Torcuato, 20. taller de servicio PHILIPS 250. Calle del Riego, 2 y 4. Bombillas eléctricas PHILIPS todos tipos. Descuentos a mayoristas.

NUEVO TEATRO Estreno de "La tonta del bote"

Reiteradamente ha sido llevada a la escena esa estampa del Madrid castizo que diversos autores nos han ofrecido bajo diferentes facetas. También esta comedia de Pilar Milán Astray pertenece al mismo género, pero en ella la autora, ha logrado con excelente fortuna reflejar no el carácter banal con que se nos han presentado estas figuras de los barrios bajos de Madrid, sino un aspecto más profundo, mas serio, mas honrado. Sus personajes principales, Felipe y la Tonta del Bote, son dos desgraciados que merced a la voluntad del primero, triunfan en la lucha contra la vida. Es un muchacho que nacido en un ambiente poco propicio, sabe encauzar su vida por el camino de la moral y sacar a flote a la Tonta del Bote que de una criatura sin ninguna importancia se transforma en estrella del arte.

En este y otros aspectos, la comedia es irreprochable y acredita el talento de la autora, justificando su éxito. La compañía Bassó-Navarro puso todo su empeño en que la cosa resultara lo mejor posible, y ante esta competencia de méritos el público tuvo que reírse a discreción y aplaudir largamente a los intérpretes. Ayer se despidió la compañía después de una actuación que podemos calificar de excelente y que ha dejado un grato recuerdo en nuestro público. Bassó-Navarro y algunas otras figuras que figuran en el elenco, pueden contar sus éxitos por actuaciones en esta breve temporada que, posiblemente, en otro local, hubiera tenido más brillantez.

CARTELERIA DE LA EMPRESA SAN VICENTE. Teatro PRINCIPAL ENSEGUIDA. ESTE SEMANA EL VIERNES. Hoy LUNES: Precio popularísimo: Butaca, 0'80. EXITO GRANDIOSO SUCESO CUABRE de la sensacional y festiva superjoya de Artistas Asociados 1938 en Español. El fantasma va al Oeste. Mañana MARTES: Butaca, 0'80. Estreno del documental del Instituto Italiano «LUCE». Hacia Madrid. La espectacular e interesante superproducción de exclusivas «DIANA» 1938 en ESPAÑOL. ASI ES HOLLYWOOD Por William Haines, Judith Allen y Orquesta TED FIO-RI.

Estados Unidos han reconocido la unión de Austria al Reichs Alemán

HISTORIA DE ACTUALIDAD Adolfo Hitler y Austria

Por Teófilo Ortega

Lo que pasa en el mundo

El tesoro de un corsario español evaluado en 500 millones de pesetas, descubierto en Australia : : : : : :

McBourne.—En un punto de la costa australiana, denominado Queens cliff, un zahori ha descubierto la caverna donde el corsario español Benito, había escondido en el siglo XVIII un formidable tesoro evaluado en unos 500 millones de pesetas.

El botín, fruto de las correrías y de las luchas de los corsarios en las costas de América Central, consistía principalmente en dos estatuas de oro macizo de tamaño natural procedentes del Perú.

La noticia del descubrimiento de la situación de la caverna no ha dejado de suscitar el interés de los financieros australianos, los cuales han formado inmediatamente una compañía para la recuperación del tesoro.

Un buzo trabaja ya desde hace algunas semanas en Queenscliff, para descubrir un pasaje que dé acceso a la caverna. Hasta ahora, sin embargo sus esfuerzos han resultado infructuosos y los trabajos han sido suspendidos en espera de que llegue al sitio un potente reflector de submarino.

En Checoslovaquia centro del comunismo mundial? : : : :

Varsavia.—La Agencia Telegráfica polaca, informa que el diputado comunista Kopety, ha declarado, en la sesión del partido comunista, que el comunismo debería asumir en Checoslovaquia el papel de vanguardia del comunismo mundial. La Checoslovaquia, según esta información sería el centro comunista más importante en el Centro de Europa.

Auxilio Social

- Décima lista de donativos para la suscripción Pro Abastecimientos:
- Juan Leoncio López, 15 pesetas;
 - Catalina Vivaz, 5; Sergio H. Clavero, 5; Ezequiel Ramírez, 5; Francisco Castro, 10; Antonia de las Heras, 30; Daniel Marcos, 25; Filomena Paus, 12; Clara Esteban, 5; Felisa Garrote, 5; Angel López, 10; Angel Carretero, 10; Valentina García, 10; Felipe Luengo, 25; Mamón Marcos, 15; Primitivo Gómez, 5; Joaquín Pérez, 5; Manuel López, 5; Eufemia de la Cuesta, 10; Prudencio Rojo, 5; Florencio Posada, 5; Andrés Ramos, 5; Ramón Chillón, 5; Lucía Castañón, 5; Emilio Ferrero, 5; Agustín González Aparicio, 5; Gaspar Manso, 5; Ascensión Salazar, 5; Rosario Martínez, 5; María Modroño, 5; Agustín Jambriña, 40; Abdón Cabello, 5; Gregorio Lledo, 5; Gloria González, 5; Venancio Lorenzo, 5; Antonio Blanco, 5; Macario Periañez, 5; Luz Pérez, 5; Rodolfo Jambriña, 5 pesetas; Carlos Pérez, 5; Adelaida Burgos, 15; Francisco Calvo, 150; José Toscano, 10; Angel Arias Gago, 100; Gerardo Lorenzo, 15; Mariano Galvez, 50; Pedro García, 5; Eutiquio Saldaña, 5; José Adolfo Fidalgo, 5; José Payá, 5; Joaquín Quintas, 5; Petra González, 5.

Suma de hoy: 777'00
Anterior 55.810'60
Total hasta hoy 56.587'60

LA PATRIA COMUN. La fusión, con paridad de destino, de Alemania y de Austria, tiene un punto de arranque, que parece decidido por la oculta mano de la Providencia, en el mismo nacimiento de Adolfo Hitler.

"Considero—escribe en "Mein Kampf"—una predestinación feliz haber nacido en la pequeña ciudad de Braunau sobre el Inn; Braunau, situada precisamente en la frontera de esos dos Estados alemanes, cuya fusión se nos presenta—por lo menos a nosotros los jóvenes—como un cometido vital que bien merece realizarse a todo trance".



La Austria germana debe volver al acervo común de la patria alemana, y no por razón alguna de índole económica. No, de ningún modo, pues aún en el caso de que esa unión con siderada económicamente fuese indiferente o resultase incluso perjudicial, debería llevarse a cabo a pesar de todo. Pueblos de la misma sangre corresponden a una Patria común".

UN NACER EN CUERPO Y OTRO EN ESPIRITU. Nace Adolfo Hitler, en Braunau, "esa pequeña ciudad sobre el Inn, bávara de origen, austriaca por liticamente—como dice en su citado "Mi vida"—y ennoblecida por el matrimonio alemán. Mi padre—prosigue Adolfo—era un leal y honrado funcionario; mi madre, ocupada en los quehaceres del hogar, tuvo siempre para sus hijos invariable y cariñosa solicitud. Poco retiene mi memoria de aquel tiempo, pues, pronto mi padre tuvo que abandonar ese pueblo, que había ganado su afecto, para ir a ocupar un nuevo puesto en Passau, es decir en Alemania.

Hitler nace así: sobre suelo austriaco, pero cara a la norma y al destino de la raza, que Alemania encarna, por rutas de gloriosa y salvadora disciplina. El cuerpo comienza a palpitar en el límite fronterizo, pero para el

espíritu genial de Adolfo, la frontera no existe y ha de proyectar, soñar, luchar, para Austria y Alemania, entrañablemente unidas. Si acude a enraizarse a Alemania no es dejando Austria sino para realizar el sueño de dar a su raza un marco de mayor amplitud y posibilidades.

Por estos días todos los sueños se consiguen. Es viva realidad la fusión amorosa y confundida de los dos Estados en los que una misma sangre va a encenderse y a correr, victoriosa. Pero el enemigo existe. El enemigo pretende; pretenderá aún, la separación de los que por tantas razones deben estar unidos. El enemigo se llama, precisamente, Francia. Es nuestro enemigo de España y de Alemania, sempiterno, constante, permanente, toda la política de todos los tiempos persiguió siempre lo mismo. No nos coja la sorpresa. Respecto a Alemania, queremos recordar un poco.

EL ENEMIGO

Entre todas las naciones europeas repetimos es Francia la que, tratándose de compensar con las estridencias de su Prensa la soledad en que se encuentra ante una situación imposi

DEBES sentir el orgullo de ser colaborador en la obra gigantesca que realiza la Organización Juvenil.

Felicitaciones por el Fuero del Trabajo

Burgos.—En el Ministerio del Interior se ha recibido el siguiente telegrama procedente de Palencia.

"El Sindicato de Oficios Varios de F. E. T. de las J. O. N.-S., felicita al Gobierno por el triunfo de justicia social que supone el Fuero del Trabajo, para los que sufrieron tanta hambre y sed de justicia, tanto tiempo escarcebada por los falsos patriotas. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!"

Santander.—El ministro de Organización y Acción Sindical sigue recibiendo gran número de telegramas de felicitación por la promulgación del Fuero del Trabajo, especialmente de las entidades sindicales y asociaciones profesionales.

La Cruz Laureada para Belchite

Burgos.—El ministro del Interior comunicó a los periodistas que el Generalísimo ha concedido la Cruz Laureada de San Fernando a la ciudad de Belchite por la heroica defensa que hizo durante la primera ofensiva roja en Aragón. Como el expediente de concesión está a punto de resolverse, el Generalísimo ha querido sorprender gratamente a los ministros comunicándoles esta noticia.

ble de evitar con simples párrafos leguleyos, más se ha distinguido en la llamada defensa de la independencia de Austria, presentada como el elemento estabilizador esencial de la política europea. Naturalmente, Rusia soviética y Checoslovaquia, han surgido también en el panorama internacional como sospechosos paladines de la misma causa... La Prensa francesa no escatima reproches para todos sus estadistas—esos hombres famosos que se aseguran nunca faltan a Francia—tanto presentes como fallecidos para echarles en cara a estos el haber torpemente destruido a Austria Hungría (!!) con las llamadas condiciones de paz y a los primeros su falta de habilidad por... no haber podido contener lo inevitable.

En el fondo y por supuesto, no se trata de un problema de sentimental simpatía hacia el país de bellas y grandes tradiciones que acostumbra a decir ahora los franceses para denominar a Austria, sino de continuar una tradición, vieja y de más de mil años, que lleva a Francia desde los oscuros tiempos de los reyes capetos a procurar por todos los medios la desunión dentro del pueblo alemán. Sus últimos representantes se llaman Clemenceau, Poincaré y Barthou.

En realidad se trata de una línea recta y bien definida de la constante política francesa, igual da que la busquemos en Enrique II que en la guerra de los Treinta años y en la paz de Westfalia; lo mismo en la actuación de Luis XIV—cuyo tercer centenario de su nacimiento va a celebrarse este año en Francia con gran pompa y aparato estatal—que en la guerra de Sucesión y en el Tratado de Utrecht, y en toda la actuación de los Borbones, para llegar a través de la época napoleónica a la intransigencia y ceguera características de los tiempos modernos. En todos los momentos decisivos de la historia francesa se ha procurado sistemáticamente con

tinuar esta política invariable desde hace siglos para Francia y resumida en las siguientes palabras del notable escritor Jacques Bainville, de la Academia Francesa: "Aprovechar todas las ocasiones para desarmar al coloso germánico y producir su desunión. En caso preciso hay que provocar estas circunstancias y mezclarse activamente en la política interior alemana; hay que extender y eternizar la discordia y anarquía en Alemania. Para sus relaciones con Alemania la Monarquía francesa no deseaba otra medida que la intervención política y diplomática". Este juicio sobre los móviles del gran consejero de Luis XIII, definidor de la llamada política del Rhin, tiene validez en nuestros días; y si en varias vicisitudes históricas de las enumeradas se trataba del odio ancestral francés hacia la Casa de Austria, y en otras de aprovechar a la misma como estudiado contrapeso que pudiera oponerse a la ascensión incontentible de Prusia, hoy día se procura, aparentando salvaguardar la independencia austriaca, continuar una milenaria política de zapa que en nada desdice de la citada.

Esto y no más es lo que hay detrás de la sospechosa defensa del llamado elemento estabilizador de la política europea a que actualmente asistimos.

EL PORVENIR. Pero el porvenir es de los fuertes, que son fuertes por ser justos y amar a su Patria. Los traidores a su tierra y a su historia, que se dan en todos los climas, no provalerán frente a las afirmaciones de vida de un pueblo fuertemente unido, de una fe que va salvando horas y años difíciles con un espíritu y disposición admirable al sacrificio, en tanto Francia, constituida en verdadero, por derechos que le concede el tratado de Versalles, se deshace y descompone, sin dirección ni confianza...

EL SABADO, EN BURGOS CONSEJO DE MINISTROS

El día 26 del mes actual comenzará la hora de verano

Burgos.—El Consejo terminó a las once y cuarto de la noche. El ministro del Interior y secretario del Gobierno señor Serrano Suñer, facilitó a los informadores la siguiente referencia de lo tratado:

Comenzó el Consejo con un amplio e interesante informe del ministro de Asuntos Exteriores, general Jordana, sobre política internacional.

Se aprobó un Decreto, en virtud del cual se introduce la hora de verano, adelantándose a este efecto el día 26 de marzo sesenta minutos.

El Consejo ha nombrado una ponencia compuesta por los señores Amado y Jordana, para estudiar el régimen definitivo de incutaciones.

Será nombrada otra ponencia compuesta de los ministros Jordana, Amado, Serrano Suñer, para la revisión de los gravámenes establecidos en las distintas provincias.

Se ha aprobado otro decreto sobre unificación de beneficencia.

Otro de autorizaciones al Servicio Nacional de Turismo.

Otro concediendo a la ciudad de Teruel el título de Abnegada y Mártir que podrá ostentar en su escudo y añadir a sus lemas heráldicos.

Otro autorizando al ministro de Departamento, para nombrar inspectores generales de Trabajo.

Otro nombrando gobernador del Banco de Crédito Local de España a don José María Lamamié de Clairac.

Otro nombrando jefe del Servicio Nacional de Previsión a don Severiano Aznar.

Otro sobre organización de Abastecimientos.

Y por último, otro decreto con el cese del jefe del Servicio Nacional de Política exterior.

El panorama rojo

De "La Vanguardia" del 23 del pasado:

"En un registro practicado por la policía en un piso de la calle de Bayona, fueron encontradas unas joyas que la policía entregó a la Caja de Reparaciones".

La España roja es el remedo de la URSS... y de Al Capone.

No se puede mentar la Cruz : En la zona roja, en la zona donde dice que se goza de tanta libertad religiosa, existe el horror a la Cruz. Impuesto por el poder, porque ha habido más fe en lo íntimo de las conciencias.

No se puede encabezar las esquelas con una cruz. Y cuando se nombra la palabra cruz hay que hacer salvidades "antifascistas". Leemos en "La Vanguardia del 25 del pasado:

"Ayer tuve una visita interesante. La creo tanto, que trasladé al papel los puntos esenciales de la conversación:

Se trata de unos delegados de Pozoblanco venidos por acá a efectuar compras para el dicho pueblo, honor de la República.

Fué lo primero en estos delegados y tras del saludo más cordial, hacer se cruces de lo carísima que está la vida en estos territorios. Hacerse cruces es una forma verbal superviviente de la primitiva gesticulación ante el espanto".

No se puede ni pronunciar la frase "hacerse cruces" sin apresurarse a dar una satisfacción.

La unión austro-alemana

Los Estados Unidos han reconocido la unión de Austria al Reich alemán : : : : :

Washington.—El secretario de Asuntos Exteriores, ha manifestado, que los Estados Unidos han reconocido de facto, la unión de Austria al Reich alemán. Agregó que el embajador alemán le había informado que en adelante asumiría las funciones que hasta ahora había desempeñado el representante austriaco.

Del Ayuntamiento

En la primera sesión que celebre la Corporación municipal, se tratarán los siguientes asuntos:

1. Relaciones de jornales y materiales para obras por Administración.
2. Proyecto de ampliación de tuberías e instalación de riego en diversas zonas de la población.
3. Solicitud de don Alejandro San vicente y don Maximino Sevillano, sobre acometidas de agua en Travesía vesía de Troncoso, 2 y San Leonar do 8.
4. Idem de don Lino Polo y doña Asunción Esteban, sobre colocación de lápidas en sepultura del Cementerio Municipal.
5. Idem de doña Lisarda Martín, y don Benigno Salvador, sobre derribos en Mariquince, 6; y Plaza de Santa Ana.
6. Idem don Jesús Feo Pérez inter resando una paga de anticipo.
7. Idem de doña Jerónima de León, viuda del agente, don Teodoro González, en petición de pensión.

MOTOR "CROSLEY"
Vendo, de aceite pesado, de 20-22 P., seminuevo horizontal, Informes en esta Administración.

DE ALBILLO, CLARETE FINO DE MESA
Se vende, desde esta fecha, en la acreditada bodega de Francisco Pérez, calle de Baños número 8, al precio de 9'60 los 16 litros.
Horas de despacho: de 11 a 2.

GUADANADORA
Compra en buen uso, preferible mar "Deering" o "Cormid".

SE ARRIENDA ALFALFA
Secano y regadío.
Horas: a Ramón Moyano, en Villalbo.

Quien niega su ORO a ESPAÑA mientras otros le dan su vida o la de sus hijos, es español.

Los descendientes de Judas no tendrán asiento en la ESPAÑA nueva.

Sección de Anuncios Económicos

Dr. Población
CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA
Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1ª Izquierda MADRID
Consulta de tres a seis
Teléfono 43.256
Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una

SE VENDE
máquina de coser, seminueva.
Razón: Garage Laguna.

SE ARRIENDAN
...Trescientas hectáreas de tierra de labor, monte alto y bajo en la Dehesa de Valdemámbre, término municipal de Sanzoles.
Informará Ramón Cortina, calle Fabriciano Cid, 24, 3.º.

Banco Español de Crédito
Sucursal de Zamora
Realiza todas las operaciones relacionadas con el Servicio Nacional del Trigo
facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:

Benavente
Bermillo de Sayago
Fermoselle
Fuentesauco

Puebla de Sanabria
Toro
Villalpando
Zamora

SUCURSAL DE ZAMORA
Plaza de Sagasta, número 24
(ESQUINA A SAN GIL)

SE VENDE
Un motor eléctrico de 12 H. P.
Para, informes en esta Administración.

SE VENDE
puertas y ventanas de derribo y un solar sitio céntrico, de 400 metros cuadrados.
Razón: Tres Cruces, "Villa Amelia"

SE ARRIENDA O VENDE
Una heredada de tierras, en los pagos de Valderrey y Guimaré.
Para tratar, en Zamora, Carniceros número 1.

¿Negaremos a la Junta Nacional de Burgos y a nuestro victo CAUDILLO, el ORO que piden para la defensa de ESPAÑA?

Mientras conserves un gramo de ORO estás en deuda sagrada con la Patria.

Doctor Velasco
RAYOS X
RAYOS ULTRAVIOLETA
DIATERMIA - CORRIENTES
Ha trasladado su Clínica a
Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.
Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6.
Teléfono, 1567.

POR NO PODERLA ATENDER
vendo camioneta Chevrolet, seis ejes, a toda prueba y recién calzada.
Para tratar con su dueño, Santiago Ledesma, en Muga de Sayago.

SE ARRIENDA
Patera y bodega, en la casa de Moreno. Razón: Ramos Carrión, 56, principal.

CORTA DE ENCINA
Se arrienda en el "Monte Coto", de Villalpando. Para tratar, con Vicente Cuadrillero.

Inglaterra elabora una propuesta para la cuestión checoeslovaca

MAPA-MUNDI

¡Madre!

Inculca a tus hijos el sentido económico, haciendo les recoger y guardar todo objeto metálico para entregarlo a la PATRIA por medio de la REQUISITA DE CHATARRA.

Un discurso de Macdonald

Londres.—El ministro de Colonias, Macdonald, ha pronunciado un brillante discurso ante los laboristas, desmintiendo que los restantes ministros estén disconformes con la política que actualmente sigue Mr. Chamberlain. Dijo que el presidente del Consejo había hecho volver a Inglaterra a los mejores tiempos de paz.

Inglaterra, no acudirá en auxilio de Checoslovaquia

Londres.—El discurso del subsecretario inglés, hizo ver claramente que para Inglaterra no es cuestión vital el asunto de Checoslovaquia en caso de invasión, y por ello se ven imposibilitados de adoptar una actitud definitiva, puesto que el gobierno inglés no podría oponerse a su invasión por medio de una ayuda de las armas. Otra cosa es la eventualidad de una invasión de Francia. En estas circunstancias el Gobierno inglés prestará toda su fuerza moral y material a la nación francesa, secundando el espíritu de los tratados franco-ingleses.

¿Será sustituido Chamberlain?

París.—Cierta Prensa francesa no dispensa acogida favorable a las últimas declaraciones hechas por Neville Chamberlain en la Cámara de los Comunes. "L'Ouvre" escribe que el presidente del gobierno británico no permanecerá mucho tiempo en su actual cargo.

La desbandada del profesorado

El rector (sic) de la Universidad de Madrid (sic) José Gans Gans ha formulado una declaración a la prensa roja... Esta las publica en sus ediciones del 17. En ellas leemos: "La Universidad Central funciona actualmente en la de Valencia. Este funcionamiento es de un volumen muy reducido con respecto al que la Universidad Central tenía antes de la guerra. Muchos profesores se encuentran ausentes actualmente. Los que ocupan cargos diplomáticos o políticos de la República. Otros fueron sorprendidos por la guerra en la zona rebelde. Otros se encuentran en el extranjero y no se han incorporado a su cátedra. En fin, un cuarto grupo está constituido por los separados de la cátedra o del escalafón, provisional o definitivamente, por diversas razones. El cuadro es perfecto. Unos están en la España leal, otros han huido desfavorados y otros han salido en misión para el extranjero, lo más lejos posible de las trincheras y a otros los han echado por patriotas.

«Auxilio Social» en vanguardia y retaguardia

Abatimiento de las poblaciones recientemente liberadas inauguración de un hogar escolar en Zaragoza

La guerra no es sólo vencer cada día las mesnadas marxistas, sino también remediar cada instante los dolorosos problemas de las ciudades deshechas, de los hombres despojados, de los niños trágicamente desvalidos. La marea roja en su retirada nos deja entre las ruinas una humanidad rota y miserable, a cuya ayuda acude con la eficacia de su organización y espíritu de su hermandad auténtica. "Auxilio Social" la obra del Estado Nacional-Sindicalista. En Caspe, a la hora escasa de su total liberación fué servido a toda la población un rancho frío, y por la noche hubo un reparto de comida caliente. Una Cocina de Hermandad, está en pleno funcionamiento. En Alcañiz, se ha inaugurado ayer un comedor infantil, con todas sus características acogedoras y alegres. Asimismo, ha sido establecida allí una Cocina de Hermandad, cuyas blancas angarillas, a la vez que portadoras de un alimento sano y reconfortante, son divulgación de la buena nueva que ha entrado a la España Grande del pan y de la justicia. Otro nuevo convoy, llevando treinta y dos toneladas de viveres ha emprendido ayer su ruta hacia los pueblos recién liberados. En las casas y en los paredones medio destruidos, unos cartelones con

go, y añade que se indica a Churchill como el más probable sucesor de Chamberlain.

Inquietud en Londres

Londres.—El discurso de Hitler ha causado gran impresión en los círculos políticos de la capital británica, aunque algunos de ellos creen ver sin embargo, en relación con Checoslovaquia afirmaciones poco tranquilizadoras.

Buques de 51.000 toneladas

Washington.—Pronto en los Estados Unidos empezará la construcción de nuevos buques de guerra, según deseos del presidente Roosevelt, y cuyo proyecto ya ha sido aprobado. Los nuevos buques serán de cincuenta y un mil toneladas e irán provistos de cañones de 18 pulgadas, para lo que ha sido fijado un presupuesto que se eleva a muchos millones de dólares.

Invitación de Italia a los estudiantes Españoles

Vitoria.—A los cursos de lengua italiana, organizados por el instituto interuniversitario italiano, han sido invitados estudiantes españoles. Los estudiantes que deseen inscribirse a los citados cursos se deben dirigir al Ministerio de Educación Nacional Servicio de expansión cultural en Vitoria

Resolución de un incidente

Polonia ha enviado un ultimatum a Lituania. Ya nos hemos enterado por las Agencias informativas de los antecedentes de este hecho. Y en tales incidentes vemos asomar a las puertas de nuestro presente, flecos perdidos de viejas contiendas entre razas que se desarrollan sobre un mismo suelo, viejas contiendas que regiones de un mismo pueblo que dividió la guerra. Los países pequeños que pueblan Europa entre Rusia y Alemania, son los que más han dado que hacer. Las líneas fronterizas no acaban de tener firmeza. Y no han pasado veinte años seguidos desde los más remotos tiempos, sin que el mapa de Europa Central se haya alterado en las variantes más profundas. Hace unos días fué el caso de Alemania y Austria. Austria, después de haber estado incorporada a Alemania y después a Hungría, y luego sola, vuelve otra vez al imperio alemán que es a donde realmente le pertenece estar. Ahora surge el incidente lituano polaco. Lituania no cuenta como Estado independiente en la arte guerra, es decir, antes de 1914, Lituania es ni más ni menos que una tigua provincia polaca. Estos incidentes, pues, son incidentes entre hermanos, que sólo pueden terminar con la reconciliación, con la unión y la paz. ¡Felizmente el ultimatum no ha llegado a donde los derrotistas bien reanudándose entre Polonia y Lituania las relaciones diplomáticas para ampliar más tarde a las económicas y culturales. Por ahí y por ahora, no hay peligro.

Macdonald, defiende a Chamberlain

Otra vez Inglaterra se salva de una situación difícil, gracias a su buen sentido. El inglés es un hombre especial, que ha cuidado siempre de no perder el tono ni el tino es decir, el equilibrio. Y así Inglaterra, cuando ha estado a punto de resbalar o desviarse, ha encontrado el talento que ha sabido poner de nuevo en el punto medio como el maquinista experto que evita el que la locomotora en un viraje difícil y rápido se saiga de los raíles. Inglaterra ha encontrado ahora su hombre en Mister Chamberlain.

El nombre del Generalísimo a una Plaza

Cáceres.—Ha sido descubierta ante la presencia de las autoridades una placa que da el nombre del Generalísimo Franco a una de las principales plazas de la ciudad. El alcalde pronunció una elocuente alocución, dándose a final de la misma delirantes vivas a España, al Ejército y a Franco.

Socialistas y comunistas contra la No Intervención

París.—Los socialistas y los comunistas se pelean porque se abandone la política de No Intervención. La prensa de derechas, al comentar esta actitud socialcomunista, dice que quien tal campaña vea con agrado apoya inconscientemente a León Blum.

¿Qué hace Lloid George en París?

París.—Es objeto de comentarios especiales la presencia de Lloid George, a quien se atribuye una misión especial cerca del gobierno francés, para obtener un apoyo en favor de los marxistas españoles. El jefe del gobierno, León Blum, ha recibido al jefe liberal inglés, con el que sostuvo una conferencia que duró tres horas, en la que trataron de la situación internacional y de las relaciones anglo-francesas. Lloid George visitó el Castillo de Versalles, donde fué firmada la paz en el año 1918, siendo él uno de los firmantes, como representante de Inglaterra.

Bélgica no tomó medidas de carácter militar

Bruselas.—El ministro de la Defen

sa Nacional declaró en el Consejo de ministros, para responder a los rumores circulados, que no se habían tomado medidas militares en ninguna región, en vista de la situación internacional.

La séptima división de Infantería de Reserva fué llamada con arreglo al Reglamento, por decisión que se tomó hace un año y la orden se cumplió hace tres meses. La undécima división de Reserva será llamada en octubre. No ha habido restricción alguna en cuanto a los permisos semanales concedidos a los soldados.

El embajador francés en Bélgica, llamado por su gobierno

París.—El embajador francés en Bruselas, ha sido llamado urgentemente por su gobierno, por lo cual se esperaba en París de un momento a otro. Cuando llegue, se entrevistará con el ministro de Relaciones Exteriores, Boncour, a quien le dará cuenta de algunas gestiones que con anterioridad se le había encargado realizar

La movilización en los Estados Unidos

Washington.—El gobierno norteamericano, estudia el modo de, en caso de guerra, reunir dos millones de combatientes unas horas antes de estallar una supuesta conflagración.

El Konmintern contra las misiones cristianas

Varsovia.—Se sabe que el Konmintern va a intensificar entre las razas de color, su lucha contra las misiones cristianas. A este efecto, los simpatizantes han recibido profusas instrucciones encaminadas a ridiculizar a los misioneros, favoreciendo a "Los sin Dios".

CADA punto de tus agujas hacendosas, mujer de España, es una victoria segura contra el frío que torra a los españoles que luchan en los frentes, a los que con su sacrificio cotidiano están haciendo la Patria.

Francia en la encrucijada

París.—Todos los periódicos de derechas sin excepción, se rebelan contra la escandalosa campaña que los comunistas vienen haciendo en pro de una intervención armada de "L'Echo de París", califica tal propaganda de los comunistas como un hecho criminal. Sería—añade—ante la posibilidad de una intervención, la señal de una guerra espantosa, lo mismo para Francia que para la Gran Bretaña.

El Duce asiste a unas carreras hípicas

Roma.—El Duce ha presenciado la inauguración de las carreras de los jóvenes jinetes de Littorio.

El viaje de Hitler a Italia

Roma.—Los preparativos para el recibimiento que se ha de tributar a Hitler a su llegada a Italia, ha entrado en una fase definitiva.

Se celebrarán grandes fiestas en las que participarán los ejércitos de mar, aire y tierra.

Tropas austriacas en Munich

Munich.—Han llegado tres secciones motorizadas del ejército austriaco que fueron calurosamente aplaudidas.

También ha llegado a Berlín el primer batallón de infantería austriaco, rindiéndole honores una sección de la Guardia especial.

Nuevo record de velocidad

Berlin.—Un avión alemán, ha batido diversos records de velocidad. En los mil kilómetros hizo una media de 331 kilómetros por hora.

Para resolver la cuestión checa

Londres.—"Dayle Express", asegura que el gobierno británico estudia una propuesta para resolver la cuestión checoeslovaca a satisfacción de Alemania y del gobierno checo.

Chateaux justifica su dimisión

París.—El ex presidente del Consejo de ministros, ha pronunciado un discurso en el que ha justificado su dimisión irrevocable última. El motivo de esta—dijo—no fué otro que la falta de asistencia por parte de una de las más importantes minorías de la Cámara.

Añadió también, que si la dimisión no la había presentado ante el Parlamento había sido para evitar que surgieran discrepancias entre las minorías afectas al Frente Popular.

El embajador francés en Bélgica, llamado por su gobierno

París.—El embajador francés en Bruselas, ha sido llamado urgentemente por su gobierno, por lo cual se esperaba en París de un momento a otro. Cuando llegue, se entrevistará con el ministro de Relaciones Exteriores, Boncour, a quien le dará cuenta de algunas gestiones que con anterioridad se le había encargado realizar

La movilización en los Estados Unidos

Washington.—El gobierno norteamericano, estudia el modo de, en caso de guerra, reunir dos millones de combatientes unas horas antes de estallar una supuesta conflagración.

El Konmintern contra las misiones cristianas

Varsovia.—Se sabe que el Konmintern va a intensificar entre las razas de color, su lucha contra las misiones cristianas. A este efecto, los simpatizantes han recibido profusas instrucciones encaminadas a ridiculizar a los misioneros, favoreciendo a "Los sin Dios".

Una misa por Calvo Sotelo

Pontevedra.—En la iglesia conventual de San Francisco, se ha celebrado una misa que la Junta Nacional, pro homenaje a Calvo Sotelo, dedicó a tan ilustre gallego, mártir de la Patria.

Final de unas conferencias

Sevilla.—Como final a unas conferencias dadas en esta capital por el cardenal Segura en la Santa Iglesia Catedral, se ha celebrado hoy por la mañana, una comunión general a la que asistieron mil quinientos hombres

Para los niños de Caspe

Zaragoza.—Se ha inaugurado en Caspe un hogar para niños abandonados, que lleva el nombre de Jose Antonio, se les dió una comida y a continuación se celebró un desfile.

La producción automovilística mundial

TURIN.—Según los últimos datos estadísticos durante el año 1937, la producción automovilística, ha ido en aumento en todos los países productores excepto Francia, América (Estados Unidos y Canadá) sigue ocupando el primer puesto con los cinco millones de unidades y un aumento del ve por ciento sobre la producción de 1936; siguen Inglaterra con 493 mil unidades y un aumento del tres por ciento; Alemania con 330 mil unidades y un aumento del diez por ciento; Italia con 77.740 unidades y con un máximo aumento del 61 por 100; y en fin Francia con 207 mil unidades y una disminución del 1,2 por 100.(USI).

Gobierno Militar de Zamora

Servicio de Automóviles del Ejército del Centro

79 Compañía.

Destacamento de Zamora

Se pone en conocimiento de todos los industriales de esta provincia en cumplimiento de lo ordenado por la Superioridad, que todos aquellos que en los primeros días del glorioso Movimiento hayan facilitado neumáticos para los distintos Servicios Oficiales, contra vales extendidos por las autoridades locales y que aún no hayan canjeado tales vales provisionales por definitivos, que pueden presentarse en este Destacamento de Automóviles en unión de factura por cuadruplicado, con objeto de serles abonadas las gomas suministradas. Zamora 18 de marzo de 1938.—Segundo año Triunfal.

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

RELACION de las expediciones

se han recibido en esta Estación el día 21, y de las cuales se da traslado de llegada en la forma que viene la Real orden del primero de febrero de 1937, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

Falange Zamora, 150 Alamos.

Viuda de F. Rueda, aceite.

S. Duero, cemento

Santiago, aceite.

D. Vidal, hierro.

J. Andreu, madera.

I. Rubio, trigo.

O. Crespo, algarrobas.

D. Tejedor, trigo.

S. Asensio, cerdos.

E. Robledo, yeso.

A. Rued, carbón.

I. Rubio, ladrillos.

A. Cordero, patatas.

SE VENDE

Por ausencia de su dueño, se vende un automóvil en buen estado para tratar, en el garage Laguna.

Llegó la Lotería Nacional

El día 1.º de Abril próximo se restablecen los sorteos de la LOTERÍA NACIONAL, con este motivo la Administración de Loterías núm. 2, de BALDOMERO GARCIA, en Zamora se permite

RECORDAR AL PÚBLICO: Que al iniciarse el GLORIOSO MOVIMIENTO NACIONAL, esta Administración había PAGADO los siguientes premios GORDOS:

31 Mayo 1936: Número 36.790 con 100.000 Pesetas	TRES GORDOS SEGUIDOS
2 Junio 1936: " 834 " 70.000 "	
1 Julio 1936: " 30.031 " 100.000 "	

Se reanuda la racha de GORDOS en esta Administración? Ya están a la venta los billetes

Billete: 30 ptas. Déimos a 3 ptas.

1.722 ES EL NUMERO DEL TELEFONO DE Heraldo de Zamora